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Συνάντηση Πατριάρχη Βουλγαρίας και της Ιεράς 
Συνόδου με την Πρόεδρο Ιλιάνα Γιότοβα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Κατόπιν πρόσκλησης της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου 
Βουλγαρίας, η Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας 
Ιλιάνα Γιότοβα συναντήθηκε την Πέμπτη 12 Φεβρουαρίου 
2026, με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ
και τα μέλη της Ιεράς Συνόδου.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ υπογράμμισε ότι, 
κατά τις δύο τελευταίες θητείες, ο θεσμός της Προεδρίας απολαμβάνει υψηλής 
εμπιστοσύνης από τη βουλγαρική κοινωνία, χάρη στη σταθερή πολιτική βάσει 
αρχών που ασκεί προς όφελος του λαού.
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Ευχήθηκε δε στην κ. Γιοτόβα να συνεχίσει να επιτελεί την ύψιστη αποστολή του 
αρχηγού του κράτους, που δεν είναι άλλη από την ενότητα του έθνους.

Από την πλευρά της, η Πρόεδρος ανέδειξε τον ιστορικό ρόλο της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας της Βουλγαρίας στους εθνικοαπελευθερωτικούς αγώνες, στην 



Απελευθέρωση και στην ίδρυση του Τρίτου Βουλγαρικού Κράτους, καθώς και στις 
ιδιαίτερα δύσκολος σύγχρονους καιρούς.

«Η πίστη μας ενώνει και μας διαπαιδαγωγεί με αξίες που είναι αναγκαίες στον 
σύγχρονο, επικίνδυνο κόσμο», επισήμανε χαρακτηριστικά, προσθέτοντας ότι «όλοι 
καλούμαστε να υπηρετούμε τον λαό μας και, παρά τις επιμέρους διαφορές, 
μπορούμε να εργαζόμαστε αρμονικά για τη Βουλγαρία – για την ευημερία του 
βουλγαρικού λαού και για την ενίσχυση του διεθνούς κύρους της χώρας».



Η κ. Γιοτόβα ζήτησε, επίσης, την ευλογία της Ιεράς Συνόδου για τη διοργάνωση 
του τρίτου Διεθνούς Φόρουμ Κυριλλικού Αλφαβήτου, που θα πραγματοποιηθεί τον 
Μάρτιο. Οι δύο προηγούμενες διοργανώσεις διεξήχθησαν με τη στήριξη και τη 
συμμετοχή της Ιεράς Συνόδου. Ένα από τα κεντρικά θέματα του εφετινού Φόρουμ 
θα αποτελέσει η ζωή και το έργο του Αγίου Ιωάννη της Ρίλα, με αφορμή δύο 
σημαντικές επετείους: τη συμπλήρωση 1.150 ετών από τη γέννησή του και 1.080 
ετών από την κοίμησή του.



Ο Μακαριώτατος προσέφερε στην Πρόεδρο μια εικόνα του Αγίου Ιωάννη της Ρίλα, 
με αφορμή την 1.080ή επέτειο από την κοίμησή του.

Από την πλευρά της, η κ. Γιοτόβα δώρισε στον Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ επιστήθιο 
σταυρό, εκφράζοντας την ευχή ο ίδιος και οι Ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας 



της Βουλγαρίας να συνεχίσουν να καθοδηγούν τους Ορθοδόξους Χριστιανούς στην 
οδό της σωτηρίας.

Στη συνάντηση παρέστησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες: Αμερικής, Καναδά 
και Αυστραλίας κ. Ιωσήφ, Μεγάλου Τυρνόβου κ. Γρηγόριος, Λόβετς κ. Γαβριήλ, 
Φιλιππουπόλεως κ. Νικόλαος, Βάρνας και Μεγάλης Πρεσλάβας κ. Ιωάννης, 
Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ, Ρούσσε κ. Ναούμ, Στάρα Ζαγκόρας κ. Κυπριανός, 
Βράτσης κ. Γρηγόριος, Δοροστόλου κ. Ιάκωβος, Σλίβεν κ. Αρσένιος, Βιδινίου κ. 
Παχώμιος, καθώς και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελνίκου κ Γεράσιμος, 
Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου. Παρόντες ήταν ακόμη η Αναπληρώτρια 
Καθηγήτρια Δρ. Μαρία Κιόσεβα, νομική σύμβουλος της Ιεράς Συνόδου, και ο Δρ. 
Αλεξάντερ Σμότσεφσκι, σύμβουλος επί κανονικών θεμάτων του Πατριάρχη 
Βουλγαρίας.








